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Exercice : Soit m ¢ R et soit u endomorphisme de R* dout la

1 0 I |
matrice dans la base canonique est A — -1 2 1].
2—m m—2 m '

1. Quelles sont les valewrs propres de w ?

2. Pour quelles valeurs de m endomorphisme est-il diagonalisable |
?

3. On suppose m = 2. Calenler A* pour tout & € N. \
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Exercice 8. Soient A ct B deux matrices de M, (R) telles que AB — BA = A,
1. Montrer que pour tont & € N, on a A¥B — pAk = | 4%,
| 2. On considére maintenant endomorphisme w,, de M,,(R) donné par u p(M)=MB- BM,

a) A quelle condition la matrice A% est-clle valenr propre de u,, 7

b) En dédnire que la matrice A est nilpotente.

[

{

|
f

Sk el Gl ok WA\ T A
- ;L:l,\;;\"f—%p\’c’ Al
= = {:4_ Lo X N e +
= _— - b s
§ DA +eb == =
m;vu-r-g v K’\J\ 4l A9 4z .
. ‘_;- 5 o Soaxk (;2’ & ‘M/,‘ I\):\»/( |
@4-\ I -a\J\A\{‘m@fu' -(5{.".}& Y{P‘. k‘II LW Lo S S
{ : by Vi | 4
Wed AR % [ et
AL kel
Sy, INY 51 S}sp\' : l = 1 .
| — N ool AL (AR AP T o Tl 5
i - AP \l\& _4\.]}\?&-4 il \%/f“iM
?_ »&iﬁ QJRT : 2 :
B :\ &x(\ \\_ ——— N\/‘f\{\g\
SR TS &
\)v_{ "‘\\ ~A$TT"\ RO (o R
ARy \"DJ- Tk '/A,{m A‘FL‘ “ Oy | |
e ES
Qg\. Q/UQ '&ch(\? 'g;. ./L‘\-\Q/) S ,\/v\:r' o r\ mfuk
/Lf\.'l 4 /\'f"'i:ki\ ‘../‘-ciLi ._QJ\N&'( b | ol ’ABLI ,\&_ 2 kT «:‘ / e 4,:'\:24 kS
§\’0 f\:;'- z\r\\touur.z l}f\%@"«x‘r o e 0 \)‘d}'_ (\ A&‘\;\) o A‘Q‘” - J
|
|




S TRE—
.

==

X
—_—




ey &
a// (%g,.. %zb)F—a/ﬁﬂ 4 i ~'/(§4 ) /Vo/f’ Aja{uwrmaﬁngﬁ
/l AL
A //M/ =
; {} I-w--‘ /l

iwnwm etk o collo & /f)?,mgc{oww |

:ﬂ</ﬁ;—(ﬂ](iz)%ﬁ4/ 1
.O{Q//«/\ex: /e [egre ala/ezyr?m)—k&(/%

_ ; "')K'V'{ﬂow *' 1 '
G{W\( 6na Y/YM4M3Q6/KGUWWXC, X Q

.34 X””(w«f} X' s

J%o( = TniAl

—

o(a«Iu m(x - )

S/ R 0 T D P 7 ‘]‘ﬂ@f"“d/ oLw(r’f}zi 4,,.(@);.
| ol C s Bl 4 gt ELI R +—

oo dom ( Bm) '€ A (€0) 2 m

'M%M%M




-

| |
e

T

Exgwcicr 1

[

| 1 + & |

-2 0
T, — SoitA= (l IOJ A3 (R). Résoudre Véquation X* = A d'inconn ue X € 43(R),

N = = | _ : l o
_Saﬁlr (\elﬂ )_ l _l, | | __ - o o i_ |
| , G o “if— | =
i-ﬁzéﬁ-_(,‘\p fﬂls' qu Sl ’ EEEE=amE
SEECi Lz. Eec=EEIESEE
& - E=ERE=EEENE |
\:2};( = |

)(:Li




€alh- et %))

c,(m - e ((5)

St M endlorophisome o K3, 4(R) erroniguerente araoeié & A

%’)”v(‘”‘ =0 R). oy A= by (8) o B st b e, wrmizue.

¥i— AX

{
{

{

Sfac(‘f) spec (A)= fo, 4’2} dbre Va3 A)@ZMW olstimalis

olre et ma?gva&«sot‘b&

Peplen, E(8)=E,(¢) - E (A= E(¥) et Ex(W= E(B)

l Nse(R)= EX) @ € (¢ © E(Y)

6 ((i) () ())e»/:om b% oo )(3,,(/@)

J

|




i [ l
] \_
g !

|~

—»6@@5{7_(_’ xe




PV TR PR s TN | ¢
HD= el = ML
it st

' {

AN Y

ooT S R
U VR S
@D

(e

Ths
it d
a0 S

e
&
Mo
(o)
~a

< (
a=0a
m{&'ﬁj

g:.;&\sz.
' g @ o] ‘o © {
30’)\(’, }(2 34 0):7{4 9&.(9..4 05:}(2

¢ 0\)-:9-: \ @ © \@
: ¢ o O / o o -
ot (o P q)::}(a e (: Eth )—ﬂq ¢
| 6 o 32 o 0.5/
.‘ |

(,




w

Simme =i |

~ Excrcice 4. Soit F =R, [X] et soit ¢ I'endomorphisme de £ défini par o(P) = P —

(X + )£, Justilier —

—que o est diagonalisable el douner ses valeurs propres. il
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Exercice CCNIP : N° 72
Exercice : les deur questions sont indépendantes.

3 . ¢
1. Montrer que quels que soient les réels .a, ¢, d. )a matrice 4 — ( : d ) est diagonalisable,

2. Soit 'application ¢ de ' = My(R) dns E définie par :

ab'_,,-_) d —b
c d —¢ a :

(a) Montrer que ¢ est un endomorphisme de /2.

(b) Déterminer les valeurs propres de .
(¢) y est-il diagonalisuble ? I
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(a) Montrer que A est diagonalisable.

2 =1 1
1. Soit A la matrice de M3(R): A= ( 1. O =i )
2 -2 1

(b) Déterminer une base de vectenrs propres.
(¢) Détermiiner A”. pourn>lnehN

2. Soit (uy,), (v,) et (wy) trois suites définies par :

Unyy = 2u, — v, + w,
o =ty = wy = 1 et pour tout entier naturel n ¢ ¢, ., = Uy — W,
Wnyt = 2u, — 2, + Wy
Exprimer «,,, ¢, uw, en fonction de 7.
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EXERCICE 4.~ Soit A € 46(R) définie par A = ( ) On note | l'endomorphisme de R* canoni-
GueEment associéa A.

1. Déterminer les valeurs propres réelles Ay ef Ay de f,

2 Démontrer que R = Ey (1@ Ex, (), oft pour tout k € 11,2}, Ey, (f) = Ket (Ap.f - idye).

3. Ln dédwire que | est diagonalizable.

4 Déserminer une matrice P € Gio{R) et une matrice D € 46(R) dingonale telles que

A=pDpt.

Démontrer qui'il existe une matrice B € 46 (R) telle que B* = A,
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Exercice 10. Soit A = (: }‘) On souhaite résoudre I'équation (E) : M2 M — A d'inconnne M © M,y(IR)

1. Diagonaliser la matrice A. On notera I une matrice de passage

2. Soit M € M3(R) solution de (E). Justifier que la matrice 2 'MP ost diagonale
3. En déduire les solutions de (F).
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—— Exercice 2. Soient a,b € & tels que |a] # [b]. On considére la matrice de taille 2n ;
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du sous-espace propre associé,
— 2. Déterminer deux vectenrs propres associés & deux autres valeurs propres.
3. A est-elle diagonalisable ?

1. Caleuler le rang de A. En déduire que si n > 1, alors 0 est valeur propre de A et donner la dimension
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‘ — Exercice 5. Soit n = 2. On note ¢ l’applu,atlon définie par
. VP € Ry[X], o(P) = | X(1 - X)P'+ XP

L. Montrer que @ est un endomorphisme de R, [X].

2. Justifier que ¢ est diagonalisable.

~ ‘ ‘ 3. Pour tout & £ {0,....n}, on note Qr = X*(1 — X )+,
Montrer que les polyndmes Q. sont des vecteurs propres de .
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Exercice 6. Soit w un endomorphisme d’un X- espace vectoriel E de ditension finie n >
que E et {0} sont les senls sous-espaces vectoriels de E stables par u.
L. w posséde-t-il des valeurs propres?

2. Démontrer que pour tout & € £ {0z}, la famille (x, 71 o T— u"(x)) est une base de E.

> 2. On suppose

3. Montrer que la matrice de u dans la base (a, (T Th l(u) est indépendante du choix de .
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Exercice 3. Scit p © £(F) tel que p? est un projecteur de

L |
('PO.MW I un E—ewv, de dimension o = 1,
2aine A%

1. Déterminer les valeurs propres possibles pour p,

2. Montrer que p est dingonalisable si et seulement i
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